

# 奥密克戎迅速扩散 欧洲多国疫情加重

受变异新冠病毒奥密克戎毒株迅速蔓延影响,欧洲多国近期新冠确诊病例激增。法新社1日汇总数据显示,全球每10万人中新冠感染人数最多的几个国家均在欧洲,包括丹麦、塞浦路斯和爱尔兰。法国、英国等疫情严峻国家面临防疫考验。

## 法国疫情吃紧

法国卫生部门1日报告,过去24小时新增确诊病例超过21.9万例,仅次于前一天报告的单日新增确诊逾23.2万例的最高纪录,这是法国连续四天日增确诊病例超过20万例,法国成为全球第六个累计确诊超过1000万例的国家。

据法新社1日报道,过去一周,法国资新增确诊病例超过100万例,相当于累计确诊病例数的10%。

## 以色列袭击 加沙地带多处目标

据新华社耶路撒冷1月2日电(记者尚昊 吕迎旭)以色列军方2日发表声明称,以军1日深夜袭击了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)多处军事目标。

声明称,1日,两枚火箭弹从加沙地带射向以色列,落在特拉维夫以西海域。作为回应,以军直升机和坦克袭击了加沙地带隶属于哈马斯的一个火箭弹制造基地和多处军事哨所。

这是以色列近期再次袭击加沙地带目标。2021年12月19日,加沙地带北部发生枪击事件,一名以色列平民受伤。这之后,以军袭击了加沙地带北部多处哈马斯军事哨所,几名加沙地带农民受伤。

## 南非议会建筑起火

据新华社开普敦1月2日电(记者吕天然)南非立法首都开普敦负责安全事务的官员2日发表声明说,一栋议会建筑当天清晨着火,且火势蔓延至议会下院国民议会大楼。

开普敦市长委员会安全委员让-皮埃尔·史密斯在声明中说,市消防部门当天5时左右接到议会建筑起火的报警电话,现在已有大约36名消防员在现场参与救火。

## 暴力频发 芝加哥度过 “最致命”2021年

据新华社微特稿 美国第三大城市芝加哥2021年暴力事件频发,凶杀案数量为25年来最多。

芝加哥警察局今年1月1日发布数据显示,2021年该市发生797起凶杀案,比2020年多25起,比2019年多299起,为1996年以来最多。芝加哥2021年共发生3561起枪击事件,比2020年增加300多起,比2019年多1415起。

## NEWS 微新闻

● 伊朗伊斯兰革命卫队1日发表声明说,伊斯兰革命卫队近日在该国东南部锡斯坦-俾路支斯坦省捣毁一武装分子藏匿点,并打死6名武装分子。

● 日本冲绳县一处美军军营2021年12月暴发新冠疫情集体感染,意外曝光美国军人有赴日本前不接受新冠病毒检测的“特权”。随着这处美军基地新增病例数量连日翻番趋势,驻日美军终于决定恢复和加强检测。

● 美国康姆斯科分析公司1日提供的数据显示,北美电影票房2021年总收入估计为45亿美元(约合286.9亿元人民币),连续第二年低于中国年度票房总收入。

● 比利时南极科考站日前发生新冠病毒聚集性感染,尽管这里偏居地球一隅且所有人已完成新冠疫苗全程接种。

● 意大利国家安全警察2021年12月30日说,意大利警方与美国警方合作,在美追回201件失窃文物,这些文物估价合计大约1000万欧元。

● 美国纽约市一名警察1月1日早晨在车内睡觉时被一颗子弹击中太阳穴,幸运的是未伤及大脑内要害部位,预计可以完全康复。

均据新华社电

## 日增近65万人 美新冠确诊病例创新高

据新华社耶路撒冷1月2日电(记者尚昊 吕迎旭)以色列军方2日发表声明称,以军1日深夜袭击了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)多处军事目标。

声明称,1日,两枚火箭弹从加沙地带射向以色列,落在特拉维夫以西海域。作为回应,以军直升机和坦克袭击了加沙地带隶属于哈马斯的一个火箭弹制造基地和多处军事哨所。

这是以色列近期再次袭击加沙地带目标。2021年12月19日,加沙地带北部发生枪击事件,一名以色列平民受伤。这之后,以军袭击了加沙地带北部多处哈马斯军事哨所,几名加沙地带农民受伤。

## 南非议会建筑起火

据新华社开普敦1月2日电(记者吕天然)南非立法首都开普敦负责安全事务的官员2日发表声明说,一栋议会建筑当天清晨着火,且火势蔓延至议会下院国民议会大楼。

开普敦市长委员会安全委员让-皮埃尔·史密斯在声明中说,市消防部门当天5时左右接到议会建筑起火的报警电话,现在已有大约36名消防员在现场参与救火。

## 暴力频发 芝加哥度过 “最致命”2021年

据新华社微特稿 美国第三大城市芝加哥2021年暴力事件频发,凶杀案数量为25年来最多。

芝加哥警察局今年1月1日发布数据显示,2021年该市发生797起凶杀案,比2020年多25起,比2019年多299起,为1996年以来最多。芝加哥2021年共发生3561起枪击事件,比2020年增加300多起,比2019年多1415起。

## NEWS 微新闻

● 伊朗伊斯兰革命卫队1日发表声明说,伊斯兰革命卫队近日在该国东南部锡斯坦-俾路支斯坦省捣毁一武装分子藏匿点,并打死6名武装分子。

● 日本冲绳县一处美军军营2021年12月暴发新冠疫情集体感染,意外曝光美国军人有赴日本前不接受新冠病毒检测的“特权”。随着这处美军基地新增病例数量连日翻番趋势,驻日美军终于决定恢复和加强检测。

● 美国康姆斯科分析公司1日提供的数据显示,北美电影票房2021年总收入估计为45亿美元(约合286.9亿元人民币),连续第二年低于中国年度票房总收入。

● 比利时南极科考站日前发生新冠病毒聚集性感染,尽管这里偏居地球一隅且所有人已完成新冠疫苗全程接种。

● 意大利国家安全警察2021年12月30日说,意大利警方与美国警方合作,在美追回201件失窃文物,这些文物估价合计大约1000万欧元。

● 美国纽约市一名警察1月1日早晨在车内睡觉时被一颗子弹击中太阳穴,幸运的是未伤及大脑内要害部位,预计可以完全康复。

均据新华社电

## 2021年发生恶性枪支暴力案件691起创最高纪录 枪支暴力已成为美国社会痼疾

据新华社纽约1月1日电(记者徐兴堂)美国非营利组织“枪支暴力档案”网站最新数据显示,在刚刚过去的2021年,美国发生一次死伤4人以上的恶性枪支暴力案件691起,创该网站2013年开始对美国枪支暴力案件实施跟踪以来的最高纪录。

数据显示,截至2021年12月31日,美国2021年共有44750人死于枪支暴力,其中20660人死于他杀,

24090人死于自杀,死者中有1533人为17岁及以下青少年和儿童;同期,有40359人在枪支暴力中受伤,其中4107人年龄在17岁及以下。这些数据均为该网站有数据记录以来的最高纪录。

美国有线电视新闻网最近在一份针对美人口最多的40多个大城市进行的凶杀案分析报告中说,2021年,这些城市中有三分之二发生的凶

杀案数量超过2020年,其中至少有9个城市的凶杀案数量创最高纪录。

据美国联邦调查局的估算数据,在2021年头11个月,全美共售出约1700万支枪械。另有调查显示,目前美国的拥枪人数约为8140万,约占其成年人口的三分之一。美国是世界上普通民众拥枪最多的国家,枪支泛滥,枪支暴力已成为美国社会的一个痼疾。

## 印度现有新冠病例接近12.3万例 首都官员说不必惊慌

数据显示,印度1日新增新冠死亡病例284例,迄今累计死亡病例48.1万余例,全印现有新冠病例接近12.3万例。

印度卫生部1月2日发布的数据显示,印度1日新增新冠确诊病例27553例,较前一天增加21%。这是印度单日新增新冠确诊病例连续第五天大幅增加。

数据显示,印度1日新增新冠死亡病例284例,迄今累计死亡病例48.1万余例,全印现有新冠病例接近12.3万例。

去年年底以来,印度新冠疫情呈反弹趋势,新增确诊病例集中在首都新德里和孟买等大城市。孟买情况最为严重,1日新增新冠确诊病例

6180例,检测阳性率接近13%。

德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔2日说:“德里现有新冠阳性病例6360例,3天前为2291例。阳性病例增至3天前的(近)3倍。”

但他强调,“没必要惊慌”,因为德里地区“所有新增病例症状轻微或者无症状,其中大多数人无需住院治疗”。

“戴口罩,保持社交距离,用肥皂洗手,不必担心。”他说。

孟买市政府一名高级别卫生官员2日说,当前成千上万孟买市民在

自己家中做新冠病毒快速抗原检测。“我们注意到,人们在检测结果呈阳性后自我隔离,也有许多人向政府管理的隔离中心求助,因为他们家里没多少可隔离的空间。”

印度去年4月至5月经历第二波新冠疫情,最严重时日增确诊病例数在40万例上下,各地医院病床和医用氧气用尽。一些官员和专家担心,奥密克戎变异毒株的蔓延正在加剧印度暴发第三波疫情的可能性。

据印度卫生部数据,印度1日新增的2.7万余例新冠病例中,奥密克戎变异毒株感染病例为1525例,其中460例在孟买所在的马哈拉施特拉邦,351例在德里。

据新华社专特稿

## ■世界各地迎新年

### 巴黎:香榭丽舍大街熙熙攘攘



2021年12月31日,人们在法国巴黎香榭丽舍大街迎接新年。

### 莫斯科:红场未对公众开放



2022年1月1日,人们在俄罗斯莫斯科红场附近的一条街道上庆祝新年。跨年夜的莫斯科红场因疫情未对公众开放。

### 吉隆坡:双塔下欢度新年



2021年12月31日,在马来西亚吉隆坡的马来西亚国家石油公司双塔前,人们打出“2022”手势庆祝新年。

### 罗马:跳水迎新年



2022年1月1日,一名男子在意大利罗马参加台伯河跳水迎新年活动。跳水迎新年是罗马传统的辞旧迎新活动。

### 帕萨迪纳:新年玫瑰花车游行



这是2022年1月1日在美国帕萨迪纳拍摄的新年玫瑰花车游行队伍。

本组图片均由新华社发